

окончания II мировой войны в непроходимых азиатских джунглях, где все эти годы он продолжал свою маленькую войну. Шло время, и никто не сказал ему, что объявили мир. Поэтому II мировая продолжала бушевать в его воображении.

Вот почему знание своих прав и обязанностей (в первую очередь прав, потому что об обязанностях нам постоянно напоминают) имеет определяющее значение для успешного функционирования демократических институтов (в том числе, органов студенческого самоуправления). Последние способны организовать, используя имеющиеся у них ресурсы, кружки политической культуры. Эти кружки будут прививать молодым гражданам «культуру участия» в терминологии Г.Алмонда, объяснят им необходимые бюрократические процедуры, научат рационально распоряжаться своим голосом, вести диалог с различными структурами на принципе паритетности. Раз уж студенты стали активными участниками процесса принятия решений (отчетно-выборные конференции в ВУЗах, Всеукраинские студенческие конференции), они должны быть осведомлены о процессе, к которому их привлекают. В ином случае они могут остаться в «непроходимых азиатских джунглях».

**Херсонський національний
технічний університет
КУЗЬМІН Г.Ю.**

БЮДЖЕТ АБО ЯК ЗНАЙТИ ГРОШІ ДЛЯ ОСС?

Бюджет необхідний для організації як повітря. Але людина без повітря може прожити, а організація без бюджету зобов'язана виживати, тим більше, якщо це орган студентського самоврядування.

Перш за все, необхідно докласти всі зусилля, для того щоб ректор дав розпорядження про внесення ваших пропозицій в бюджет ВНЗ. Як державний, так і приватний ВНЗ має у своєму розпорядженні достатньо велику суму, а гроші які вам необхідні на нормальне функціонування абсолютно незначні навіть у порівнянні з затратами на канцелярію. Тому ідіть й вимагайте. Навіть якщо з першого разу вам не вдалося увійти до бюджету навчального закладу, не засмучуйтеся. Бухгалтерія завжди може найти кошти, на які ви можете реалізовувати ваші проекти (премії студентам, закупка канцтоварів, стипендіальний фонд...).

Часто бувають випадки, коли адміністрація це непробивна стіна, яка не йде вам на зустріч. Це не кінець, є велика кількість вирішень цього питання.

І перше вирішення знаходиться в стінах вашого ВНЗ – це профком. Профком студентів має рахунок у банку, на який більшість студентів навчального закладу перераховують кожний місяць гроші, а коли студентів багато то и коштів на цьому рахунку багато. І тут грає роль, те наскільки ви дружні с профкомом. Оскільки в ОСС і профкому цілі схожі, то і вирішувати їх можна разом. Як результат ви реалізуєте свої проекти.

Але якщо не виходить з профкомом студентів можна спробувати в профкомі співпрацівників. Добитися коштів у них важче, але реально. І коштів у них на рахунку завжди більше.

Один із самих надійних способів це управління молоді. У кінці кожного року управління проводить конкурс проектів. І якщо ви протягом року активно приймали участь в їхніх проектах і встигли потоваришувати з керівництвом, а до того ж ваші проекти будуть грамотно оформлені, то фінансування у вас буде. І як результат ваш ОСС буде цілий рік зайнятий реалізацією власних проектів.

Ще один варіант вирішення цього питання – грант. Тут одразу же виникає невеличка проблемка великі гранти потребують фізичну особу з банківським рахунком, якого в ОСС бути не може. Підказка деякі ОСС використовують субрахунок у межах свого навчального закладу. Фактично гранда отримує ВНЗ, але на ваші потреби.

Гранти так же можуть бути для ініціативних груп, де частіше за все видають кошти готівкою. Такі гранти легше всього найти в Інтернеті.

Спонсори це також вирішення питання і як правило ОСС частіше за все і працюють з спонсорами. Але, на мою думку, це не є той підхід, котрий може формувати бюджет. По-перше, спонсор не є постійним й надійним партнером та може в будь який момент відмовитися. По-друге, кожний із спонсорів шукає свою вигоду і часто ваш голос втрачається за аргументами спонсора. І як часто відбувається, ОСС стає сировим додатком, при будь якій структурі. Нерідко це є політичні партії, що катастрофічно впливає на функціонування будь-якого органа студентського самоврядування.

Меценатство набагато краще, але й набагато складніше з пошуком такої доброї людини. Як правило, це випускники вашого ВНЗ, або люди чия кар'єра починалася в ОСС.

Якщо ви не маєте досвіду та достатньо знань щоб реалізувати свою ідею. Або попросту такої ідеї нема. То все одно можете зайняти своїх студентів в участі різного роду проектів. Для цього достатньо знати хороших людей, які порадять, де і коли будуть відбуватися заходи для молоді. З такими питаннями можна звернутися до всіх громадських організацій, які працюють у вашому місті або в управлінні молоді. Коли ви почнете пошук, то така інформація сама почне накопичуватися у вас. Хороший спосіб отримання такої інформації це підключення до Інтернет розсилки.

Останнє рішення цього питання це сам ОСС. Реалізація будь якого проекту приносить повагу, преш за все його організаторам. Тому нема нічого страшного в тому, щоб просто на просто «скинутися». Як правило, ОСС великий та дружній колектив тому, якщо кожний із вас вложить невелику суму, то цього будить досить, щоб реалізувати найсміливіші проекти. А вкладені кошти завжди повернуться до вас. Перевірено!!